

Ардашев Андрей Александрович
Владивосток, 1965 г. р.

Родился в городе Шостка (Украина, СССР). Автор четырёх печатных поэтических сборников, в том числе «Русский поэт» и «Ощущение цвета». Член Российского союза писателей. Финалист конкурсов национальных премий «Поэт года 2018», «Поэт года 2019». За вклад в развитие русской культуры и литературы награждён медалью Маяковского и Пушкинской медалью.

Арефьев Анатолий Евгеньевич
Назарово, 2002 г. р.

Родился и живёт в городе Назарово Красноярского края. В 2020 году окончил школу с золотой медалью. Продолжил обучение в СФУпо направлению «История». Участник клуба авторской песни «Гитарный круг» (Назарово).

Баканович Виктор Павлович
Красноярск, 1949 г. р.

Родился и живёт в Красноярске. Работает стрелком ведомственной охраны на Красноярской железной дороге (станция Красноярск-Восточный). Автор ряда книг прозы, в том числе сборников рассказов «Роковое слово» и «Дачная драма», а также повести «Судьба киллера».

Беликов Юрий Александрович
Пермь, 1958 г. р.

Поэт, эссеист, публицист. Родился в городе Чусовом Пермской области. Окончил филфак Пермского госуниверситета. Автор книг «Пульс птицы», «Прости, Леонардо!», «Не такой», «Я скоро из облака выйду». Обладатель Гран-при и звания «Махатма российских поэтов» (всероссийский фестиваль поэтических искусств «Цветущий посох», Алтай, 1989), лауреат международного фестиваля театрально-поэтического авангарда «Другие» (2006) и литературных премий имени Павла Бажова (2008), имени Алексея Решетова (2013), общенациональной премии имени Антона Дельвига «За верность Слову и Отечеству» (2014). Основатель поэтических групп «Времири» (конец 70-х), «Политбюро» (конец 80-х), «Монарх» (конец 90-х). Лидер движения «дикороссов» и составитель книги «Приют неизвестных поэтов» (Москва, 2002). В начале 90-х входил в редколлегию журнала «Юность». Был

соброром «Комсомольской правды», «Трибуны», «Литературной газеты», спецкором «Труда». Стихи публиковались в журналах «Юность», «Знамя», «День и ночь», «Арион», «Дети Ра», «Флорида» (США), «Зарубежные записки» (Германия), «Киевская Русь» (Украина), «Иерусалимский журнал» (Израиль), в альманахе «День поэзии—XXI век», в антологиях «Самиздат века», «Современная литература народов России», «Антология русского лиризма. XX век», «Молитвы русских поэтов». Награждён орденом-знаком Велимира «Крест поэта», орденом Достоевского I степени и медалью «За труды в просвещении, культуре, искусстве и литературе». Член редколлегии журнала «День и ночь».

Бергин Борис
Ростов-на-Дону

Родился в Ростове-на-Дону. Учился на физфаке местного университета. Много лет жил на Донбассе, последние годы перед войной — в Донецке. Автор статей о положении русских на Украине, о русской культуре, очерков на политические, исторические, литературные темы. Стихи публиковались в журнале «День и ночь», сетевом издании «45-я параллель», газетах «Российский писатель», «День литературы» и др.

Бочарова Юлия Александровна
Москва, 1978 г. р.

Родилась в Москве, в семье рабочего и медсестры. Окончила с отличием два вуза: Финансовую академию при Правительстве РФ и ВГИК имени С. А. Герасимова. Работала экономистом, пишет прозу, пьесы и сценарии. Печаталась в журналах «Москва», «Новый свет», «45-я параллель» (альманах), «Египетские ночи» (спецпроект «Журнального зала»), «Парус», «Дактиль», «Вторник» и др. Победитель литературных конкурсов «Первая читка» фестиваля имени Александра Володина (2021), «Поколение 21» (2021), «Исходное событие—XXI век» (2020), «Монолит» (2019) и др.

Бурляев Николай Петрович
Москва, 1946 г. р.

Советский и российский актёр, кинорежиссёр; народный артист РФ. В кино снимался с детства. Актёрский дебют Николая состоялся в начале 1960-х годов, когда он снялся в курсовой работе

Андрея Кончаловского «Мальчик и голубь». Впоследствии снимался в картинах Андрея Тарковского, Григория Рошаля, Юрия Победносцева и др. Окончил актёрский факультет театрального училища имени Б. Шуккина и режиссёрский факультет вгика (мастерская М. И. Ромма, Л. А. Кулиджанова). С 1992 года — генеральный директор киноконцерна «Русский фильм». Президент Международного кинофестиваля славянских и православных народов «Золотой Витязь». С 26 июля 2010 года — член Патриаршего совета по культуре рпц. Член Союза писателей России.

стр. 43
Варданян Артур Эдуардович
Ереван (Армения), 1974 г. р.

Родился в Ереване. Окончил Ереванский педагогический институт (факультет культуры). 14 лет преподавал режиссуру в Ереванском педагогическом институте. Снял фильмы «Весы», «Люди ночи», «Свет», «Бегунок», которые были удостоены наград международных фестивалей. Выступает в качестве режиссёра, продюсера телевизионных фильмов и сериалов. Участник форума молодых писателей России, стран СНГ и зарубежья (фонд СЭИП).

стр. 33
Вершинский Анатолий Николаевич
Раменское, 1953 г. р.

Родился в селе Семёновка Уярского района Красноярского края, в семье учителя. Окончил с отличием два института: Красноярский политехнический и Литературный имени А. М. Горького. Работал в научно-исследовательской лаборатории, в газете, служил в Советской Армии. Более 30 лет занимается журналистской и издательской деятельностью. Награждён дипломом знака отличия «Золотой фонд прессы». Член Союза писателей с 1985 года. Автор шести поэтических сборников, драмы в стихах «Восточный вопрос», книги исторических очерков «Русская Александрия. Средневековая Русь и Александр Невский». Дипломант конкурса «Лучшая книга 2008–2010».

обл.
Внукова Румяна Анатольевна
Красноярск

Родилась в Красноярске. Окончила живописное отделение Красноярского художественного училища им. В. И. Сурикова (1990), факультет психологии Красноярского государственного педагогического университета им. В. П. Астафьева (2005), Творческую мастерскую живописи Российской академии художеств под руководством академика А. П. Левитина (2009). Член Союза художников России с 2000 года. Награждена золотой медалью за серию работ на библейские сюжеты, дипломами Союза художников России за вклад в изобразительное искусство России, стипендиат Министерства культуры в области изобразительного

искусства, лауреат премии им. В. И. Сурикова. Участник городских, региональных, всероссийских и международных выставок. Победитель конкурсов живописи и графики в России и за рубежом. Работы хранятся в музейных и частных коллекциях России, США, Германии, Польши, Кореи, Японии, Китая, Швеции, Италии, Израиля, Филиппин, Тайваня, Казахстана.

стр. 37
Гутов Александр Геннадьевич
Москва, 1963 г. р.

Выпускник мгни имени В. И. Ленина. Филолог. Член Союза литераторов Москвы. Стихи опубликованы в журналах «Дружба народов», «Юность», «Московский вестник», «Арион», «Сибирские огни», «Кольцо „А“», альманахе «База», чешском журнале «Умелек». Повесть «Лёха, Геша, Иванов» опубликована в журнале «Юность», романы «Лабиринт» и «Тени Эзеля» — в альманахе «Подвиг».

стр. 49
Долматович Евгений Игоревич
Ярославль, 1986 г. р.

Родился в городе Ярославле, но большую часть детства провёл на Дальнем Востоке. В 2008 году окончил Ярославскую военную финансово-экономическую академию, по контракту был распределён в Калугу, но уже через год попал под сокращение. Публиковался в журналах «Ното Legens», «Урал», «Север», «Уральский следопыт», «Парус», «Опустошитель», «Крещатик», «Новый берег», «Изящная словесность» и др. Также есть публикации в сборниках «Очертания», «Аэли-та/010», «Своими именами назовутся», «Город счастья». В 2017 году стал членом Союза российских писателей. Ныне живёт и работает в Ярославле.

стр. 175
Жарикова Елена Владимировна
Красноярск

В 1993 году окончила Абаканский государственный педагогический институт. Преподаватель литературы. Руководитель «Литературной гостиной». В 1998 году удостоилась звания «Учитель года» (Шарыпово). Участница и финалист многих литературных конкурсов. Стихи и проза публиковались в литературной периодике. Живёт в Красноярске.

обл.
Исаенкова Виктория
Красноярск

Член Творческого союза художников России (ТСХР) и Международной федерации художников (ИФА) с 2010 года. Выпускница Красноярского художественного училища имени В. И. Сурикова, Красноярского государственного художественного института, Международной академии изящных искусств (Зальцбург, Австрия). Картины находятся в частных коллекциях России, Германии,

Австрии, Швейцарии, Франции, США, Аргентины, Мексики, Кореи.

стр. 144
Кадочников Дмитрий Петрович
Зеленогорск, 1963 г. р.

Писатель и журналист. Член Союза журналистов России с 1996 года. Авторские сборники стихов: «Всё это не случайно» (Зеленогорск, 1997), «Воздушная тревога» (в серии «ДиН библиотека», приложение к журналу «День и ночь», 2020). Публиковался в ряде коллективных стихотворных сборников, издававшихся в Зеленогорске и Красноярске. Соавтор книги «Зеленогорск. Прогрулки по любимому городу» (2011). Публикации в журнале «День и ночь».

стр. 119
Комаров Артём
Саратов, 1990 г. р.

Литературный критик, писатель, культуртрегер. Участник Совещания молодых литераторов в Химках (2020). Член Союза российских писателей. Член Союза журналистов России. Главный редактор журнала «Excellent». Публиковался в «Литературной газете», «Новой Юности», «Плавучем мосте», «Нашем современнике», «Волга—XXI век», «Дети Ра», электронном журнале «Свой вариант».

стр. 115
Кравцов Юрий Иванович
пос. Суземка (Брянская область), 1956 г. р.

Поэт, журналист. Родился в Сумской области Украинской ССР. Окончил факультет русского языка и литературы Брянского педагогического института. Директор сельской школы, почётный работник общего образования Российской Федерации, член Союза писателей России. Печатался в журналах «Смена», «Рабоче-крестьянский корреспондент», «Южная звезда», «Воин России» и других изданиях. Автор 10 книг стихов. Лауреат литературных премий имени А. К. Толстого и Н. Рыленкова.

стр. 173
Крюкова Елена Николаевна
Нижний Новгород, 1956 г. р.

Русский поэт, прозаик и искусствовед. Член Союза писателей России с 1991 года. Родилась в Самаре. Окончила Литературный институт имени Горького (семинар А. В. Жигулина, поэзия). Публикации: «Новый мир», «Знамя», «Дружба народов», «Нева», «Бельские просторы», «День и ночь», «За-За», «Сибирские огни», «Юность» и др. Автор более 20 книг стихов и прозы. Лауреат многих литературных конкурсов. Автор и куратор арт-проектов в России и за рубежом.

стр. 74
Кузичкин Сергей Николаевич
Красноярск, 1958 г. р.

Родился в Тайшете Иркутской области. Окончил Высшие литературные курсы в Литературном

институте имени А. М. Горького в Москве. Печатался в коллективных сборниках столичных издательств «Детская литература», «Литературная Россия», красноярских писателей, в литературных альманахах и журналах России, Украины, Белоруссии, Казахстана, Венгрии, Норвегии, Канады. Автор нескольких книг прозы. С августа 2006 года—автор проекта и редактор альманаха прозы, поэзии и публицистики «Новый Енисейский литератор» и журнала для детей школьного возраста «Енисейка». Член Союза писателей России.

стр. 151
Кузнецов Максим Евгеньевич
Красноярск, 1968 г. р.

Родился в Красноярске. Окончил Красноярский политехнический институт. Работал на красноярском тв ассистентом режиссёра. Учился на режиссёрских курсах в Москве. Вся его жизнь связана с красноярским кино и телевидением. Несколько лет назад вместе с Геннадием Криком организовал кинокомпанию «Три нити». Автор и режиссёр художественных фильмов «Двое в темноте», «Гаер», «Эпический фейл».

стр. 126
Левенец Анатолий Эдуардович
Лесосибирск, 1964 г. р.

Поэт, прозаик, драматург. Родился в городе Хилок Читинской области (сейчас Забайкальский край). В 1993 году, окончив Лесосибирский филиал Сибирского технологического института, переехал в город Лесосибирск Красноярского края. Первая поэтическая публикация состоялась в октябре 2004 года в лесосибирской газете «Вовремя». В 2008 году опубликовал свои стихи и стихи дочери Ольги, а также часть коллекции охотничьих баек «В лесу, у костра...». В 2010 и 2011 годах опубликовал стихи в альманахе «Перезвон». С 2013 года начал публиковать рассказы в альманахе «Новый Енисейский литератор». Кроме того, рассказы печатались в сборниках «Проза Сибири и Дальнего Востока», «Литература Сибири» (изд. «Буква Статейнова»), в газете «Литературный Красноярск». Работает на Лесосибирском таможенном посту Красноярской таможни (Сибирское таможенное управление) в должности главного государственного таможенного инспектора отдела таможенного оформления и таможенного контроля.

стр. 122
Матвеев Анатолий Алексеевич
Калуга, 1957 г. р.

Родился в Калуге. Литературным творчеством занимается с юношеских лет. Пишет прозу, стихи, статьи, сказки. Публиковался в газетах «Жили-были», «Семья», журналах «Очаг», «Куча Мала» и других. Первая книга «Солдатские сказки» вышла в Калуге в 1997 году в издательстве «Облиздат».

В серии сказок «Живые страницы» издательством «Время-Пресс» выпущен ряд авторских сказок и пересказов литературных и русских народных сказок. В 2009 году в издательстве «Аквилегия-М» вышел сборник сказок «Муравьиный слон».

стр. 35 Молчанов Виталий Митрофанович
Оренбург, 1967 г. р.

Родился в Баку. Выпускник Московской академии нефти и газа. Лауреат международного фестиваля литературы и искусства «Славянские традиции-2010», лауреат малой международной литературной премии «Серебряный стрелец», победитель IV международного поэтического конкурса имени С. И. Петрова, дипломант V международного конкурса памяти Владимира Добина («Русское литературное эхо», Израиль), победитель литконкурса интернет-журнала «Лексикон» (Чикаго) в 2010 году, победитель литконкурса фестиваля «Гоголь-фэнтези-2009» (Украина), обладатель звания «Стильное перо-2009» по результатам литконкурса фестиваля «Русский стиль-2009» (ФРГ). Публиковался в еженедельнике «Обзор» («Континент», Чикаго), в журналах «Русское литературное эхо» (Израиль), «Дети Ра», «Зинзивер», «День и ночь», «Живой звук» (Москва), «Окна» (ФРГ), в альманахах «ЛитЭра» (Москва), «Гостинный Двор» (Оренбург), «Чаша круговая» (Екатеринбург), в газетах «Зарубежные задворки» (ФРГ), «Южный Урал», «На юго-восточных рубежах» (Челябинск), «Литературная гостиная» (Тверь), «Молодой дальневосточник» (Владивосток), в сборнике «Обретённый голос», в «Антологии русской поэзии XXI века» и др. Председатель Оренбургского регионального отделения Союза российских писателей, член Союза писателей XXI века и координационного совета Ассоциации писателей Урала.

стр. 132 Пучков Андрей Викторович
Сосновоборск, 1963 г. р.

Прозаик. Рассказы печатались в альманахе «Енисей», журналах «Сура», «Новый Енисейский литератор», на конкурсной основе вошли в альманахи «ARONAXH 1», «Происхождение мрака», «Алиса», «Видимый свет», «Тайное общество сказочников» и др. издательства «Перископ-Волга», печатались в сборниках «Песня. Том 2» и «Красная незабудка» издательства «Дикси Пресс». Является призёром и лауреатом различных литературных конкурсов.

стр. 45 Расторгуев Андрей Петрович
Екатеринбург, 1964 г. р.

Родился в Магнитогорске Челябинской области. Окончил Уральский государственный университет в Свердловске (1986) и Российскую академию государственной службы при Президенте

Российской Федерации в Москве (1999). Кандидат исторических наук. После окончания университета долго жил и работал на Севере, потом вернулся на Урал. Поэт, переводчик, публицист. Автор 8 книг стихов, переводов и литературно-критических статей, многих публикаций в литературных журналах, участник ряда антологий. Лауреат Государственной премии Республики Коми, литературной премии имени Бажова и ряда других литературных наград. Член Союза писателей России.

стр. 6 Саввиных Марина Олеговна
Красноярск, 1956 г. р.

Поэт. Публицист. Педагог. Автор более десятка книг стихов, прозы, художественной публицистики. Лауреат премии Фонда имени В. П. Астафьева (1994), Всероссийского конкурса поэзии и малой прозы имени С. С. Бехтеева (2014), X Всероссийского поэтического конкурса «Мечети—Божьи храмы» (2016). Награждена орденом Достоевского I степени и медалью «Василий Шукшин». Обладатель высшей награды Всеславянского литературного форума «Золотой Витязь» (2020). Член Союза писателей России. Заслуженный работник культуры Красноярского края. Председатель издательского совета риц «День и ночь».

стр. 23, 32, 36, 86, 125, 131, 193, 194

Синяя тетрадь
Красноярский край

Михайлова Анна (г. Норильск), Майорова Анна (г. Норильск), Ефимов Богдан (д. Тургужан Ужурского р-на Красноярского края), Плотникова Маргарита (г. Красноярск), Войт Полина (Красноярск), Яшина Дарья (Богучанский район, п. Пинчуга), Демьянова Марина (Тюхтетский район, с. Леонтьевка), Грошева Мария (Большемуртинский район, с. Юкеево), Харчёнок Иван (Ужурский район, д. Тургужан)

стр. 120 Тихонов Александр Александрович
Омск, 1990 г. р.

Родился в пос. Большеречье Омской области. Живёт в Омске. Заведующий экскурсионным отделом Исторического парка «Россия—моя история. Омская область». Произведения публиковались в журналах «Наш современник», «Роман-газета», «Молодая гвардия», «Сибирские огни» и др. Автор книг стихов «Облачный парус» (Омск, 2014) и «На вечном наречье» (Омск, 2020), романов «Охота на зверя» (М: АСТ, 2016) и «Синдром героя» (М: АСТ, 2017), соавтор научно-популярной книги «Сила Сибири. История Омского края» (Омск, 2016). Лауреат литературных премий имени М. Ю. Лермонтова (Тарханы, 2015), имени Ф. М. Достоевского (Омск, 2015), «В поисках правды и справедливости» (М., 2016), «Русские рифмы» (СПб, 2018).

Родился в Свердловске, куда его родители были эвакуированы во время войны. Окончил радиофакультет Уральского политехнического института. Кандидат технических наук. В 1977 году эмигрировал в США, где работал исследователем в SWRU (университет в Кливленде) и ряде американских компаний. Автор более 90 научных статей и популярного учебника по датчикам. Автор 60 изобретений. Написал книгу воспоминаний «Приключения изобретателя». Публикует рассказы в русских журналах в Америке, Европе и России. События публикуемого рассказа «Из дня в ночь и обратно» разворачиваются в Красноярском крае.

Родился в Кишинёве. Кандидат филологических наук. Работает преподавателем английского языка и переводчиком-фрилансером. Пишет рассказы, занимается художественными переводами. Публиковался журнале «Волга» (№1, 2014, рассказ «Пыль»); в литературно-художественном альманахе «Литера» (2015, переводы стихотворений американского поэта Майкла Басински); «МК в Твери» (№47, 15–22 ноября 2017, рассказы «Однажды утром» и «Лёгкий человек»).

Родился в Новосибирске. Окончил среднюю школу, учился в техническом вузе, работал в НИИ, студент Литературного института имени А.М. Горького (семинар С. Арутюнова). В 1993 году потерял зрение. Публикуется с 2002 года. Печатался в журналах «Встречи» (Барнаул), «Сибирские огни», «День и ночь», в газете «Вечерний Новосибирск».

Российский журналист, пиитолог. Родился в Красноярске. В 1992 году окончил с отличием Красноярский государственный университет (филологический факультет), получив две специальности: журналиста и преподавателя русского языка и литературы. Работал редактором первой независимой радиостанции Красноярска «Местное время», а также программы «Слово народное». Был сотрудником различных пресс-служб, автором телепрограмм на красноярских телеканалах, руководителем службы информации краевого радио. На данный момент продолжает журналистскую

деятельность, часто выступает в качестве политического комментатора.

Российско-израильский писатель, переводчик и публицист. Родился в Новосибирске. Учился в Новосибирском университете на механико-математическом факультете, а также на юридическом факультете Новосибирского филиала Свердловского юридического института. В юности примыкал к диссидентскому движению. В 1969 году репатриировался в Израиль. Член Союза писателей России. Автор ряда книг об Израиле/Палестине публицистического и историко-страноведческого характера. Печатался также под именами Израэль Адам Шамир и Роберт Давид.

Окончила факультет национальной филологии Сыктывкарского государственного университета. Печаталась в журналах «Войвыв кодзув», «Арт», «Юность», в альманахах «Белый бор», «Búzavirágok közt alszom el» («Пёлöзничя пöвстын»/«Среди васильков»), «Seal kaugel-kaugel» («Там далеко-далеко»). Пишет поэзию и прозу. Переводит на коми язык произведения финно-угорских и русских авторов. Переводы опубликованы в альманахах «Черёмуховая речка», «Белые ночи», «Светлые реки». Стихи и рассказы переведены на русский, эстонский, английский, венгерский, мокшанский, эрзянский, удмуртский и ненецкий языки. Автор книг «Дзар» («Свет», 2011), «Чöв!» («Молчи!», 2012), «Юрсигусь бордьяс» («Крылья стрекозы», 2014), «Кöчильлы козин» («Гостинец зайчику», 2018). Лауреат литературной премии имени Александра Лужикова (2012). Член Союза писателей России с 2016 года.

Родился в Красноярском крае. Образование: история и филология, экономика и журналистика. Работал учителем, корреспондентом. Автор двух десятков книг стихотворений, прозы, публицистики: повесть «Свет всю ночь», сборники рассказов «Деревянный всадник», «Лазоревая бабка», «Змеи оживают ночью», поэтические книги «Трубачи весны», «Глубинка», «Горлица», «Жалейка», «Дар любви» и др. Печатался в журналах «Наш современник», «Молодая гвардия», «Уральский следопыт», «Сибирские огни», «Огонёк». Член Союза писателей России. Заслуженный работник культуры Российской Федерации.